

A.5.1.b Comunicat online cu privire la Sesiunea de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate în vederea dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate 24 APRILIE 2023

Luni, 24.04.2023, începând cu ora 13.00, a avut loc online o sesiune de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate la care au fost prezente cadre didactice ale Școlii Gimnaziale „Ștefan cel Mare”, sat Ștefan cel Mare, județul Vaslui. La eveniment au fost prezente 20 de persoane, profesori care predau la ciclul preșcolar, primar și gimnazial care au participat la discuții legate de plecarea părinților în străinătate, o problemă actuală din localitate.

În cadrul întâlnirii a fost prezentat proiectul InfoAcces și aceasta s-a încheiat cu necesitatea unei analize atente la nivel de comunitate pentru a se identifica probleme generate de plecarea părinților în străinătate urmată de intervenție acolo unde situația locală o impune. Conform analizelor realizate anterior, intervenția este necesară acolo unde există un număr mare de copii care au părinți plecați la muncă în străinătate și aparținătorii nu au mecanisme pentru a sprijini copiii rămași acasă. Mai mult, trebuie să se intervină la nivel de comunitate acolo unde nu există sprijin din partea autorităților sau personal calificat care să ofere ajutor copiilor. Una din variantele propuse prin intermediul proiectului o reprezintă înființarea unei structuri comunitare consultative care să identifice, susțină și monitorizeze copiii, inclusiv cei din grupul țintă al proiectului.

Prezentarea site-ului a fost apreciată de participanții la eveniment deoarece a cuprins prezentarea unor exemple de bună practică în lucrul cu copiii cu părinți plecați la muncă în străinătate precum și locația unde este postat lunar Catalog de oportunități/surse de finanțare relevante pentru îmbunătățirea situației privind copiii cu părinți plecați în străinătate și pentru dezvoltare socio-comunitară. Acest instrument oferă informații relevante pentru comunitate cu privire la fondurile care pot fi accesate, Școala Gimnazială „Ștefan cel Mare” din satul Ștefan cel Mare, județul Vaslui, fiind interesată de proiecte care pot sprijini comunitatea.

Prezentarea instituției de învățământ a scos în evidență preocuparea cadrelor didactice în ceea ce privește educația de calitate oferită copiilor: prevenirea abandonului școlar și implicit creșterea participării și promovării examenului de Evaluare Națională, unul din obiectivele acestuia fiind majorarea ratei de promovabilitate la ciclul gimnazial. În comunitate există 5 structuri, în care învață 277 copii, dintre aceștia un număr de 98 copii apărând în evidențele anului trecut ca fiind cu părinți plecați la muncă în străinătate. Numărul acestora este foarte mare ca și procent de elevi din școală, situația fiind și mai îngrijorătoare deoarece nu toți părinții anunță plecarea în străinătate. Există multe plecări sezoniere iar cadrele didactice află de cele mai multe ori de la copii că aceștia au rămas acasă singuri, fără sprijin, în grija

bunicilor sau a fraților mai mari. Mai mult copiii află în ultimul moment de plecarea părinților și nu își pot exprima față de aceștia temerile și nedumeririle referitoare la această problemă. Managementul școlar dorește să ia măsuri pe partea de educație parentală și legală atunci când părinții pleacă în străinătate pentru ca elevii să fie mai pregătiți moral atunci când se află față în față cu decizia acestora de a pleca la muncă în afara țării.

La nivel de școală se fac: ateliere de dezvoltare personală, ateliere de dezvoltare a abilităților socio-emoționale, cursuri de formare și îndrumare cadre didactice, consiliere psihologică, orientare și mediere, extinderea programului de școală și acțiuni extra-curriculare, în special în cadrul unor proiecte pentru a susține elevii și a preîntâmpina abandonul școlar. Se caută în permanență intervenția specialiștilor pentru a lucra cu elevii, cadrele didactice primind în cadrul evenimentului vestea că începând de anul viitor la nivelul școlii va fi permanent un consilier cu jumătate de normă.

O profesoară pentru învățământul primar a evidențiat următoarele aspecte referitoare la plecarea părinților în străinătate:

- copiii suferă de anxietate, depresie, tristețe, sunt supărați atunci când pleacă părinții;
- există risc de scădere a rezultatelor și de abandon școlar;
- cadrele didactice încearcă să faciliteze copiilor experiențe diferite prin participarea la cât mai multe activități care să îi facă să uite de plecarea părinților;
- integrarea copiilor în comunitate este foarte importantă – concursuri, participarea la spectacole în calitate de protagoniști sau spectatori, vizite la diferite școli pentru a schimba mediul și a cunoaște oameni noi, schimb de desene etc;
- sunt cazuri când este necesar să se alcătuiască planuri de măsuri- se apelează la specialiști.

Concluziile întâlnirii s-au îndreptat spre implicarea copiilor în cât mai multe activități și realizarea de parteneriate la nivel de școală care să poată satisface aceste nevoi și implicarea părinților în activitățile școlii.

Proiectul InfoAcces a fost privit cu interes de participanți, în completarea Chestionarului măsurare grad de satisfacție a participanților la evenimentele InfoAcces - 24.04.2023 toți cei 16 repondenți au declarat că vor recomanda participarea la evenimentele InfoAcces viitoare.

Pentru mai multe detalii referitoare la evenimentul desfășurat și informații suplimentare despre proiectul InfoAcces vă rugăm să ne contactați la infoacces@snsr.ro.

Irina Elena Andronie
Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces